2EIPAA

AIAT'QNIXMA XTH
®YXIKH KATEYOYNXHX B' AYKEIOY

OEMA 1°
Oodnyia. Na ypawere oro 1e1pddidé oag 1ov aApiBué Kabsuidc amo TiC MAPAKATW
epwrnoeig 1-4 kai SirAa 1o ypduua mou avrioToixei OTn owoTH amavrnon.

1. Eav OIiImmAaciGooupe TOV  OYKO OPICPEVNG  TTOOOTNTAG  10AVIKOU  agPiou
dlaTnpwvTag TNV Bepuokpaacia oTabepr) TOTE:

Q) n TTieon Tou agpiou dITTAAcIAZETal
B) n Trieon Tou agpiou UTTOBITTAQCIAZETOI
Y) n Tieon Tou agpiou TETPATTAACIAETAI

Q) n TTieon TOU agpiou UTTOTETPATTAACIACETAI
(Movdadeg 5)

2. Opiopévn tToooTNTA 10AVIKOU AEPIOU UQIoTATAI
TNV upeTaBoA}] AB TTou amreikovifetal  OTO
oIrAavo didypapua. H yetaBoAr AB ecivai:

a) Io6Xwpn Yugn
B) 106xwpn B€éppavon
Y) 10606€pun ekTOVWON R

0) I0oBapng wugn

(Movadeg 5)

3. Tloia a1rd TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG TTOU AVOPEPOVTAl OTIG ATTOOTACEIG KAl TIG
OUVANEIG PETAEU TWV POPIWV TWV UAIKWYV gival CwoTHA;
a) O1 aTToOTACEIG TWV HOPIWV TWV AEPIWV Eival TTOAU PIKPEG.
B) O1 duvANEIG HETAEU TWV POPIWV TWV UYPWV gival TTOAU 1I0XUPEG
y) O1 duvdpeig peTagl TWV POPIwV TWV OTEPEWV gival TTOAU IOXUPEG Kal Ol
ATTOOTACEIG TTOAU PEYAAES
0) O1 duvapelg HETAEU TWV POPIWV TWV agPiwV gival TTOAU aoBevEig
(Movadeg 5)

4. Opiopévn TroooTnTa 10QVIKOU agpiou Oepuaivetar utmd oTOBepr TTiEON.
Emopévwg:
Q) QUgAvETaAI N TTUKVOTNTA TOU QEPIOU
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) TO TTNAiKO TTiEONG - ATTOAUTNG BEpPOKPATiag (%) TIPIV KAl HETA TN METABOAN
EXEI TNV idI1a TIUA

Y) N METABOAN TTapIioTAveTal o€ dIAypapua p - V ue guBeia TTapdAANAn oTtov
acova TwV TTECEWV

0) 0 OYKOG TOV OTT0i0 KATAAANPBAvEl TO aépio augaveTal
(Movddeg 5)

5. Na xopakTtnpioere KABe pia amd TIG TTAPOKATW TTPOTACEIC WG owoTh (2) N
AavBaopévn (A).
a) Katd 1n 1008epun eKTOVWON OPICPEVNG TTOOOTNTAG OEPIOU EXOUMPE MEIWON
TNG TTiEONG TOU.
B) H peiwon TOoU OyKOu oOpiopévng TTO0OTNTAG agpiou AOyw au&¢nong Tng
TTiEONG TOU TTPOKOAEN TTAVTA PEiwon TNG BEpUOKPATiag Tou agpiou.

y) Katd tnv 106xwpn PETABOAN opiopévng TToodTNTAG 1I0aVIKOU agpiou N TTieon
TOU agpiou gival avaAoyn TnG atrdAUTNG BEpUOKPATIiag Tou.

0) H 106xwpn PeTaBoA opiopévng TTOOOTNTAG I0AVIKOU QEPIOU UTTAOKOUEI OTO
vouo Ttou Charles.

€) H kataotatiki egiowon Ogv 10XUEl OTA QEPIA TTOU XOAPOKTNPICOVTal WG

10aVIKA.
(Movddeg 5)
OEMA 2°
1. 210 dimrAavd diIGypappa ATTEIKOVICOVTAI V a p1
0Uuo 100Bapeic peTapoAég (1), (2) P2
opIohéVNG TTOOOTNTAG 10AVIKOU agpiou.
MNa 11g MEOEIG P1, P2 TWV PETABOAWY (1) 7
kal (2) avTioToixa 10XUEL: T
a) p1 > p2
B) p1<p2
Y) P1= P2
Na emAEEETE TN OWOTH aTTAvVTNON.
(Movadeg 3)
Na aITioAoyoeTe TNV ETTIAOYI OOG.
(Movddeg 5)
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2. 270 OITTAQVO BIdypappa gaiveTal
, < . , P a T, T,

n Tieon evog 15aVIKOU aEPioU OE  (105N/m?)
ouvapTnon YE TV TTUKVOTNTA YIA 3

duo Oeppokpaoieg T1 kar T, =

250K.
H Bepuokpaacia T gival >
0,05 0,1 p(Kg/m®
a) 125K
B) 500K
y) 1000K
Na emAEEETE TN OWOTH aTTdvTnon.
(Movdadeg 3)
Na aITioAoyAoETE TNV ETTIAOYI OOG.
(Movdadeg 5)

3. Opiopévn T006TNTA 10QVIKOU QEPiOU  BpioKeETal OTV  KOTAOTAON
A(pa,Va,Ta) Kal u@ioTaTal eKTOVWON PéEXPI TNV KaTdoTtaon B(ps,Vs,Ts). H
TTapaTTévw PETABOAR UTTakoUgl 0To VOO p = cV?, 6TTou ¢ BETIKA oTabepd.
MNa 11g atmoAuTeg Bepuokpaacieg Ta, Tg I0XUEL
a) Ta=Ts B) Ta>Ts Y) Ta<Ts

(Movadeg 3)
Na SIKalIoOAOYACETE TNV ATTAVTNON OOC.
(Movadeg 6)

GEMA 3°

. 2 N . . .
MoodtnTa Emol 1davikoU aépiou (6mou R n mraykéouia otabepd  Twv

1davikwyv agpiwv oe J/mol-K) BpiokeTalr otnv katdotacn A, UTTO Trieon

Pa :3-105% Kal 0yko V, =10°m®.
m

To aéplo ekTeAET DIABOXIKA TIG TTAPAKATW UETABOAEG:
I. AB:100Bapnr¢ BEppavon PEXP! va TETPATTAACIAOTEN N BEpUOKpaTia Tou

ii. Bl 1000epun oupTtrieon pEXPI 0 OYKOG TOU va Yivel i00OG PE TOV OYKO TNG
karaotaong A (Vr =Va)

i CA: 106xwpN Yuén PEXP! va eTTavEABEI OTNV APXIKH TOU KATAOTOON

a) Na uttoAoyioeTe TNV apxIkn Bepuokpaacia Ta Tou agpiou.
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(Movddeg 6)

B) Na utroAoyioeTte TOV OyKO TOU agpiou oTnV KatdoTtaon B kal Tnv Trieon Tou
otnv karaotaon I.

(Movdadeg 6)

Y) Na oxedidoete Tig TTapatmmavw PETABOAEG o€ didypapua Tieong — dykou (p-
V) kai Trieong — Bgppokpaaciag (p-T).

(Movdadeg 8)

0) Na utroAoyioete Tov AGYO TwV TTUKVOTHTWYV TOU QEPIOU OTIG KATAOTAOEIS B

kai I, &.
Pr
(Movadeg 5)
OEMA 4°
To katakdépupo KUAIVOPIKG doxeio TOu OXAMOTOG
—
KAgiveTal 0TO TTAVW PEPOG PE €UPBOAO Bdapoug w Kal ]
euBadou A = 2.10°m?. To doxeio €xel dyko Vi = 3L Ka
s | L
TTEPIEXEI n:?mol (6mrou R n taykdéopia otabepd
U L g

Twv 18avikwyv agpiwv  oe  J/mol-K) agpiou o€
Beppokpaaia B; = 27°C. Z10 XWPO YUpw aTTd TO SOXEIO N ATHOCPAIPIKN TTiETN
gival Pary = 10°N/m?.

Na uttoAoyioeTe:

Q) TNV TTiEON p TOU agpPiou Kal To PETPO TNG dUvaung F TTou aokeital atmmo To

aéplo KaBeTa (Kal opoiduop@a) oTo €UPoAo.
(Movdadeg 6)

B) To B&pog w Tou gPPROGAOU
(Movadeg 7)
O¢epuaivoupe apyd 10 agplo PEXPI N aTTOAUTN BepuoKpaaia Tou va yivel To
= 400K.
y) Na utroAoyioeTte Tn YETABOAR TOU OYKOU TOU QEPIOU KAl TN METATOTTION TOU
EUBOAOU.
(Movadeg 6)

0) Na mapaoTtioete o€ Babuoloynuévoug agoveg Tov OYKO TOU dgpiou O€
ouvaptnon MeE TNV amoOAuTn Oeppokpacia Tou yia TV  TTAPATTAVW
METABOAR.
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(Movdadeg 6)
OewpnoTe aueAnTEéA TNV TPIPN KATA TN JETATOTTION TOU €UROAOU.

Aivetar: 1L = 103m?3

2ag euxOpaoTe emiTuyia!l!!

>eAida 5 ano 5

e - | Ppovuotipia .,
NnOUKauioas



2EIPA B

AIAT'QNIXMA XTH
®YXIKH KATEYOYNXHX B' AYKEIOY

OEMA 1°
Oodnyia. Na ypawere oro 1e1pddidé oag 1ov aApiBué Kabsuidc amo TiC MAPAKATW
epwrnoeig 1-4 kai SirAa 1o ypduua mou avrioToixei OTn owoTH amavrnon.

1. Eav OimrAacidoouphe TNV TTiEON OPICPEVNG TTOOOTNTAG I0AVIKOU QgPiou
dlaTnpwvTag TNV Bepuokpaacia oTabepr) TOTE:

a) 0 OYKOG Tou agpiou dITTAacIadeTal
) 0 dykog Tou agpiou TeTpaATTAACIAZETAI
y) 0 6yKog Tou agpiou UTTOdITTAACIALETAI
0) 0 OYKOG TOU QEPIOU UTTOTETPATTAQCIACETAI
(Movadeg 5)
2. Opiopévn  1OoOOTNTA  10QVIKOU  QgpPiou
ugioTatal TNV petaBoAri  AB  Tou ‘
ameikoviCetal oto  OITAavo  didypapua. H

peTaBoAn AB eivai:
a) I00Bapng wugn

B) 100xwpN wign
Y) 1008€pun ekTOVWON

v
_|

0) 100BapnG eKTOVWON
(Movadeg 5)

3. Mol atrd TIC TTAPAKATW TTPOTACEIS TTOU AVOPEPOVTAl OTIS OTTOOTACEIS KAl TIG

OUVANEIG PETAEU TWV POPIWV TWV UAIKWYV gival CwoTH;

a) O1 aTToOTACEIG TWV PJOPIWV TWV OTEPEWV EiVal TTOAU PJEYAAEG.

B) O1 duvApEIG HETOEU TWV POPIWV TWV UYPWV Eival TTOAU IOXUPEG.

y) Or1 duvdpeig heTagU TWV HOPiwV TwWV agpiwv gival TTOAU aoBeveic Kal ol
ATTOOTACEIG TTOAU PEYAAEG.

0) Or1 duvAuelg PETOEU TwV HOPIWV TwV UYpwV Eival TTOAU 10XUPEG Kal Ol
ATTOOTACEIG TTOAU PEYAAEG.

(Movadeg 5)

4. Opiopévn TTOCOTNTA IBAVIKOU agPiou WuxeTal uTtd oTaBepn TTicon. ETTopévwg:
a) augaveTtal n TTUKVOTNTA TOU aEPiou
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) TO TTNAiKO TTiEONG - ATTOAUTNG BEpPOKPATiag (%) TIPIV KAl HETA TN METABOAN
EXEI TNV iDIO TIUNA

y) 0 6yKog ToV 0T10i0 KAaTaAAUBAVEI TO AEPIO AUEAVETAI

0) n YETABOAN TTapIoTAVETAI O€ dIAYPANPA p - V e euBeia KABETN oTov Agova

TOU OyKOU
(Movddeg 5)

5. Na xapakTtnpioere kaBe pia amd TI¢ TTAPAKATW TTPOTACEIC WS owoTh (2) A
AavBaopévn (A).
a) Katd 1n 106xwpn 6€ppavon opiopévng TTooOTNTAG AEPIOU €XOUPE augnon
TNG TTiEONG ToU.

B) H aut¢non tou déykou opiopuévng TTOoOTNTAG agpiou AOyw auvénong Tng
BepuoKpaaiag Tou TTPOKAAET TTAVTA PEIWON TNG TTIECNG TOU QEPIOU.

Y) Katd tnv 10608gpun PETABOAR opiopEvng TTOOOTNTAG 1I0AVIKOU AEPIOU N TTiEon
TOU agpiou gival avaAoyn Tou OyKou Tou.

0) H106Bapng peTaBoAn opiopévng TTOOOTATAG I0AVIKOU OEPIOU UTTAKOUEI OTO
vouo Tou Boyle.

€) 1davikoé aéplo BewpeiTal EKEIVO TTOU UTTAKOUEI OTNV KATOOTATIKYA €£¢icwon o€
OAEG TIG BEPUOKPATIES KAl TTIECEIG.

(Movddeg 5)

OEMA 2°
1. 210 dimmrAavéd didypaupa atreikoviCovTal

0Uo 1008epueg  peTaBoréc (1), (2)
OpPIoHEVNG TTOOOTNTAG 1IDAVIKOU agPiou. K

MNa mg amoAuteg Beppokpaoieg T, Tr

Twv peTaBoAwv (1) kai (2) avrioToixa Vv
[op"(VIAK

a)T1>T,

B) Ta<T:

V) T1=T>

Na emAEEETE TN OWOTH aTTdvTnon.

(Movdadeg 3)
Na aITioAoyoETe TNV ETTIAOYI OOG.

(Movdadeg 5)

>eNida 2 ano 5

e - | Ppovuotipia .,
NnOUKauioas



2. 270 OITTAQVO BIdypappa gaiveTal

, < . , P a T, T,
n Tieon €vog 15AVIKOU AEPIOU O (105N/m?)
ouvapTnon YE TV TTUKVOTNTA YIA 4 f------- fommmm
duo Oeppokpaoieg T1 kar T, = X
300K.
H Bepuokpaacia T gival : >
0,1 p(Kg/m?)
a) 150K
) 600K
y) 900K
Na emAEEETE TN OWOTH aTTdvTnon.
(Movdadeg 3)
Na aITioAoyAoETE TNV ETTIAOYI OOG.
(Movdadeg 5)

3. Opiopévn T006TNTA 10QVIKOU QEPiOU  BpioKeETal OTV  KOTAOTAON
A(pa,Va,Ta) Kal u@ioTatal ouutrieon péxpP! TNV katdotaon B(ps,Vs,Ts). H
TTapaTTdvw PETAROAN UTTAKOUEI OTO VOUO p = cV, O1Tou ¢ BTk oTaBEPQ.
MNa 11g atmoAuTeg Bepuokpaacieg Ta, Tg I0XUEL
a) Ta>Ts B) Ta=Ts Y) Ta<Ts

(Movadeg 3)
Na SIKalIoOAOYACETE TNV ATTAVTNON OOC.
(Movadeg 6)

GEMA 3°

. 5 N . . .
MoodtnTa Emol 1davikoU aépiou (6mou R n mraykéouia otabepd  Twv

1davikwyv agpiwv oe J/mol-K) BpiokeTalr otnv katdotacn A, UTTO Trieon

P :6-105’&2 Kal 0yko V, =10°m®.
m

To aéplo ekTeAET DIABOXIKA TIG TTAPAKATW UETABOAEG:
I. AB:100Bapnr¢ BEppavon PEXP! va TETPATTAACIAOTEN N BEpUOKpaTia Tou

ii. Bl 1000epun oupTtrieon pEXPI 0 OYKOG TOU va Yivel i00OG PE TOV OYKO TNG
karaotaong A (Vr =Va)

i CA: 106xwpN Yuén PEXP! va eTTavEABEI OTNV APXIKH TOU KATAOTOON

a) Na uttoAoyioeTe TNV apxIkn Bepuokpaacia Ta Tou agpiou.
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(Movddeg 6)

B) Na utroAoyioeTte TOV OyKO TOU agpiou oTnV KatdoTtaon B kal Tnv Trieon Tou
otnv karaotaon I.

(Movdadeg 6)

Y) Na oxedidoete Tig TTapatmmavw PETABOAEG o€ didypapua Tieong — dykou (p-
V) kai Trieong — Bgppokpaaciag (p-T).

(Movdadeg 8)

0) Na utroAoyioete Tov AGYO TwV TTUKVOTHTWYV TOU QEPIOU OTIG KATAOTAOEIS B

kai I, &.
Pr
(Movadeg 5)
OEMA 4°
To katakdépupo KUAIVOPIKG doxeio TOu OXAMOTOG
—
KAgiveTal 0TO TTAVW PEPOG PE €UPBOAO Bdapoug w Kal ]
euBadou A = 2.10°m?. To doxeio €xel dyko Vi = 4L Kal
S, , L
TTEPIEXEI nzﬁmol (6mrou R n mraykéouia otaBepd
U L g

Twv 18avikwyv agpiwv  oe  J/mol-K) agpiou o€
Bepuokpaaia B; = 127°C. X10 XWpo yUpw atrd To dOXEI0 N ATHOCPAIPIKN
Trieon &ival par, = 10°N/m?,

Na uttoAoyioeTe:

Q) TNV TTiEON p TOU agpPiou Kal To PETPO TNG dUvaung F TTou aokeital atmmo To

aéplo KaBeTa (Kal opoiduop@a) oTo €UPoAo.
(Movdadeg 6)

B) To B&pog w Tou gPPROGAOU
(Movadeg 7)
O¢epuaivoupe apyd 10 agplo PEXPI N aTTOAUTN BepuoKpaaia Tou va yivel To
= 600K.
y) Na utroAoyioeTte Tn YETABOAR TOU OYKOU TOU QEPIOU KAl TN METATOTTION TOU
EUBOAOU.
(Movadeg 6)

0) Na mapaoTtioete o€ Babuoloynuévoug agoveg Tov OYKO TOU dgpiou O€
ouvaptnon MeE TNV amoOAuTn Oeppokpacia Tou yia TV  TTAPATTAVW
METABOAR.
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(Movdadeg 6)
OewpnoTe aueAnTEéA TNV TPIPN KATA TN JETATOTTION TOU €UROAOU.

Aivetar: 1L = 103m?3

2ag euxOpaoTe emiTuyia!l!!
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